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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA EM CONJUNTO ENTRE
O NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE E O COLEGIADO DO
CURSO DE SERVIÇO SOCIAL, DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS
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Aos dez dias do mês de agosto de dois mil e vinte, por meio de videoconferência através da plataforma

RNP, sob a presidência do professor Jorge Luiz de Goes Pereira, coordenador do Curso de Serviço Social,

reuniram-se às quatorze horas e cinco minutos minutos os seguintes professores: Fabiana Schmidt (NDE e

Colegiado), Adriana Amaral Ferreira (NDE e Colegiado), Marisol Valencia Orrego (Colegiado), Débora

Pires Teixeira (Colegiado), Maria Emília Santiago Barreto (NDE e Colegiado), Marco Antonio Perruso

(Colegiado), Dan Gabriel D'Onofre Andrade Silva Cordeiro (Colegiado), Tatiane de Oliveira Pinto (NDE

e Colegiado) e Fabrícia Vellasquez Paiva (NDE e Colegiado), além da representante técnica Daiane

Estevam Azeredo, dos representantes discentes Lucas Medeiros de Oliveira e Luiza Lacer da Silva e do

ouvinte Matheus Moreira Soares, para tratarem da seguinte pauta da reunião em conjunto entre o NDE e o

Colegiado do Curso de Graduação em Serviço Social: 1. Estudos Continuados Emergenciais; 2. Curso de

Mediação e/ou Conciliação somente para os discentes dos cursos de graduação em Serviço Social,

Psicologia, Pedagogia e Direito da UFRRJ; 3. Assuntos Gerais. A reunião do Colegiado do Curso de

Serviço Social foi iniciada com o presidente, professor Jorge Luiz de Goes Pereira, agradecendo a

disponibilidade de todos. Em seguida, o presidente justificou a ausência da professora Simone Tourino

por questões de saúde em pessoa da família. A seguir, o presidente solicitou a retirada do segundo ponto

de pauta, por causa da ausência do professor Nilton Sousa, docente responsável pela solicitação de

inclusão desse ponto e os demais desconheciam essa questão. No , o presidente apresentou oPONTO UM

levantamento sobre o posicionamento dos estudantes formandos em relação ao período excepecional,

intitulado de Estudos Continuados Emergencias (ECE), bem como as demandas de cada um deles para a

conclusão do Curso. Foi verificado que a maioria dos discentes formandos desejaria participar do período

letivo excepcional, faltando apenas para a turma de 2015.2 as defesas de TCC e para alguns deles, as

atividades complementares/autônomas, já para a turma de 2016.2 estaria faltando a disciplina de

obrigatória de "Seminário de TCC", além de disciplinas optativas e as atividades

complementares/autônomas. Ressalta-se que apenas uma aluna da turma de 2016.2 precisaria cursar as

disciplinas de 'Previdência e Assistência Social" e "Trabalho e Educação do Campo". Cabe destacar

também que uma aluna da turma de 2015.2 precisaria cursar a disciplina obrigatória "Oficina de Estágio

Supervisionado em Serviço Social III", assim como a respectiva AA de Estágio. Com a aprovação de

todos, foi ratificado que devido às suas especificidades, o Estágio não será oferecido nesse momento,

inclusive por orientações da ABEPSS. Houve um amplo debate sobre a proposta de Estudos Continuados



Emergenciais, pois os Conselhos Profissionais do Serviço Social seriam contrários a esse tipo de

proposta. Foi destacado que algumas unidades de ensino, tais como o Colégio Pedro II apresentaram um

posicionamento contrário a esse tipo de proposta. Foi indicado, ainda, que a Universidade é constituída

por um tripé, a saber: ensino, pesquisa e extensão, e que nesse momento poderíamos nos dedicar à

pesquisa e extensão sem proporcionar, assim, uma formação precarizada por meio do ensino à distância

que viria por trás do ECE. A professora Fabrícia Vellasquez Paiva precisou se ausentar da reunião, tendo

solicitado a realização de um rodízio nos horários de reunião do Colegiado conjunto, pela condição de

trabalhadora e mãe em período de pandemia, inclusive por estar nos dois coletivos e por não ter, no NDE,

a figura de suplente. Após longo debate e realização de reflexões, foi proposto à coordenação do Curso

promover um encontro nesta semana com os formandos para refletir sobre a proposta de Estudos

Continuados Emergenciais e somente após esse encontro o colegiado tomaria um posicionamento. Essa

proposta foi aprovada por todos. Em assuntos gerais, a professora Fabiana informou que em breve

marcará uma reunião com a comissão de Estágio e que o CRESS irá promover no dia 19 de agosto à tarde

um evento para o nosso Curso que eles intitularam "Diálogos Universitários". Essa é uma atividade que

está sendo promovida em todos os cursos que demonstraram interesse. Nada mais havendo a tratar, às

dezessete horas e cinco minutos foi encerrada a reunião e eu, Daiane Estevam Azeredo, Assistente em

Administração, lavrei a presente ata que segue assinada por mim e por quem a julgue conforme.
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